
В следственном управлении состоялась пресс-конференция по вопросам защиты детей от противоправных посягательств и предупреждения несчастных случаев



1 июня 2017 года в Международный день защиты детей в Следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Омской области состоялась пресс-конференция по вопросам защиты несовершеннолетних от преступных посягательств, обеспечения безопасности детей, предупреждения несчастных случаев, в том числе во время летних каникул.

В проведении пресс-конференции приняли участие руководитель отдела криминалистики СУ СК России по Омской области Иван Козлов, начальник управления организации деятельности участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних УМВД России по Омской области Сергей Руденко, руководитель отдела по делам несовершеннолетних и молодежи прокуратуры Омской области Павел Попов, начальник отдела общего образования

Министерства образования Омской области Светлана Понкротова.

Руководитель отдела криминалистики Следственного управления Иван Козлов отметил, что защита прав и интересов несовершеннолетних – первоочередная задача Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации. В течение последних лет Следственным управлением совместно с государственными органами системы профилактики реализовывался комплекс мер, направленных на уменьшение преступных посягательств на детей. В результате принятых мер в 2016 году на 33,3 % снизились случаи гибели детей от преступных посягательств. Большая работа проводится по предупреждению несчастных случаев с детьми и суицидов несовершеннолетних, с этой целью в Следственном управлении в круглосуточном режиме работает телефон доверия «Ребенок в опасности!», что является дополнительным средством прямой связи граждан с органами Следственного комитета Российской Федерации для сообщения информации о признаках тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных в отношении малолетних и несовершеннолетних. По номеру телефона «123» сотрудниками Следственного управления в режиме реального времени ведется круглосуточный прием обращений граждан, содержащих информацию о противоправных действиях в отношении детей.

Налажено межведомственное взаимодействие по социальному обслуживанию и сопровождению несовершеннолетних, ставших жертвами жестокого обращения, насилия, потерпевшими или свидетелями преступлений. Особое внимание каждый год уделяется обеспечению безопасности детей во время летних каникул и в местах отдыха (в том числе на природных объектах и аттракционах и детских площадках), с этой целью, помимо иных профилактических мероприятий, следователями с учащимися и воспитанниками детских учреждений повсеместно проводятся уроки безопасного поведения. В 2016 – 2017 гг в связи с возросшей активностью несовершеннолетних в социальных сетях, Следственным управлением совместно с органами полиции, Роспотребнадзора и Роскомнадзора разработаны и принимаются комплексные меры, направленные на выявление и пресечение преступлений, совершаемых в отношении подростков с использованием сети Интернет. В каждом случае расследования противоправных действий в отношении детей следователями принимаются все меры к установлению и устранению причин и условий, способствовавших совершению преступлений.

Участниками пресс-конференции отмечено, что защита детей от несчастных случаев и преступных посягательств – это приоритетное направление в работе всех органов и ведомств. Правоохранительными структурами совместно с органами исполнительной власти региона проводится комплекс профилактических мероприятий, которые позволили стабилизировать обстановку в подростковой среде.

Для розыска детей всегда привлекаются средства массовой информации, волонтеры и общественные организации, а также службы такси и скорая помощь. Для оповещения используется всероссийская система оповещения населения в чрезвычайных ситуациях

«ОКСИОН», действующая на базе МЧС России по Омской области. Фотографии разыскиваемых детей размещаются в средствах массовой информации и на уличных экранах. Все усилия направлены на то, чтобы максимально быстро вернуть ребенка в семью. Принимаемые меры дали положительные результаты, в течение трех последних лет все разыскиваемые дети были найдены. Участники пресс-конференции выразили слова благодарности в адрес волонтеров и средств массовой информации за оказываемую действенную помощь в розыске пропавших несовершеннолетних.

На пресс-конференции были озвучены основные причины несчастных случаев с несовершеннолетними, которыми, как правило, являются неосмотрительность и недостаточный контроль со стороны родителей, снижение функции семьи, семейное неблагополучие; неосведомленность детей о грозящей опасности и возможности совершения в отношении них противоправных действий. Участники пресс-конференции обратились ко всем взрослым и родителям с просьбой не оставлять маленьких детей без присмотра, не проходить мимо одинокого ребёнка на улице, быть внимательными к детям, это может предотвратить трагедию и спасти детскую жизнь!

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/folder/876760/item/1132847>